



clearstream | DEUTSCHE BÖRSE
GROUP



2025 年 7 月 29 日

中銀香港加入明訊銀行及歐洲清算銀行的歐元債券共同存託網絡

國際中央證券存管機構（「ICSDs」）明訊銀行（Clearstream Banking S.A.）及歐洲清算銀行（Euroclear Bank SA/NV）委任中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）為國際證券（亦稱「歐洲債券」）的共同存託人、保管人及服務供應商。

兩間 ICSDs 銀行共同作為歐洲債券的發行、存託及國際證券識別碼（「ISIN」）分配的中央樞紐，與全球多家擔任共同存託人及保管人的大型金融機構合作，為國際資本市場的發行人及其代理人提供服務。發行人可借助 ICSDs 的國際客戶網絡及多幣種模式，覆蓋更廣泛的投資者群體。該國際發行模式以兩間 ICSDs 之間的互通連結為支持，為客戶提供全天候無縫的跨境交易結算服務，從而提升市場參與者的流動性。

中銀香港已申請及成功通過最新的共同存託機構資格審核，並獲委任為 ICSDs 的共同存託人、保管人及服務供應商，致力為 ICSDs 的全球歐洲債券發行業務提供支持。中銀香港計劃於 2025 年 8 月 1 號起開展其共同存託服務。

ICSDs 的存託網絡的拓展充分展現歐洲債券模式對亞太地區發行人的吸引力。通過利用共同存託機構在亞洲的運營網絡，有助於推動一級市場活動，包括從亞洲市場交易日伊始即可開展聯合分銷，從而實現現金和證券的更高效使用。同時，這一模式令 ICSDs 與亞太地區的發行人和投資者群體更緊密聯繫，為證券全生命週期提供更高效率的服務。

中銀香港託管及信託服務總經理羅禮華表示：「我們很榮幸能支持歐洲債券市場的拓展，促進亞太地區發行人及投資者的更廣泛參與。作為在市場領先的金融機構，中銀香港擁有廣泛的業務網絡、熟悉本地市場及具備穩健的基礎設施，積極利用在市場的獨特優勢支持客戶無縫接入國際資本市場。憑藉與內地市場的緊密聯繫，中銀香港將助力拓展及豐富歐洲債券市場的參與者基礎。我們致力於推動金融創新，提升客戶的流動性，滿足對多元化投資機會日益增長的需求。中銀香港將繼續鞏固作為全球金融可信賴夥伴的角色，致力滿足客戶持續演變的服務需求。」

歐洲清算銀行網絡管理主管 Kathleen Holemans 表示：「我們非常高興宣布委任中銀香港為我們的歐洲債券共同存託機構。歐洲債券市場是全球最大的固定收益市場之一，近 60 年來 ICSDs 一直是其核心支柱。目前該市場規模已超過 13 萬億歐元，



clearstream | DEUTSCHE BÖRSE
GROUP



並為發行人提供可靠、安全且高效的融資途徑。作為金融市場基礎設施的一員，我們致力於為全球市場提供穩定的資本流動渠道，支持國際金融市場的持續增長。」

明訊銀行全球市場主管 **Jan Willems** 表示：「明訊銀行衷心歡迎中銀香港加入我們的共同存託網絡。此次合作進一步加強了歐洲債券市場在充滿活力的亞太地區的影響力。我們目前每日發行超過 2,000 隻新歐洲債券，提供逾 50 種管轄法律及 50 種貨幣選擇，為投資者與發行人提供了無與倫比的靈活性。明訊銀行堅定致力於延續這源自歐洲的全球成功故事，為全球市場參與者提供高效且成熟的融資解決方案。中銀香港的專業能力將在連接亞太地區參與者與這一深度高且流動性強的市場中發揮重要作用。」

—完—

中國銀行（香港）有限公司

中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）堅持可持續發展理念，全力踐行中國特色金融文化，積極推動金融高質量發展。中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦是香港唯一的人民幣業務清算行，在各主要業務市場位居前列，持續深耕香港市場，緊抓大灣區發展機遇，並積極推進東南亞業務發展。

作為根植香港逾百年的主要商業銀行及區域性銀行，我們致力服務實體經濟，以客戶為中心，通過創新科技提升服務體驗，推動綠色及可持續發展，為客戶提供全面、專業及優質的服務。我們與母行中國銀行緊密聯動，為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供綜合跨境服務方案。

中銀香港的控股公司中銀香港（控股）有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」（港幣櫃台）及「82388」（人民幣櫃台），美國預託證券場外交易代碼「BHKLY」。

更多信息請瀏覽 www.bochk.com。

明訊銀行（Clearstream Banking S.A.）

明訊銀行是全球市場值得信賴的創新交易後服務提供者，致力於打造領先的證券及基金服務生態系統。

明訊銀行管理德國及盧森堡的中央證券存託機構，以及專為歐洲債券市場設立的國際中央證券存管機構。該公司管理逾 20 萬億歐元的託管資產，是全球最大的國內及國際證券結算與託管機構之一。



clearstream | DEUTSCHE BÖRSE
GROUP



此外，明訊銀行提供卓越的基金交易、分銷、數字化及數據服務，覆蓋全球超過 55 個基金市場。明訊銀行隸屬於德意志交易所集團。該集團是一家國際交易所組織及創新市場基礎設施提供者。

更多有關明訊銀行之信息，請瀏覽 www.clearstream.com 或通過 LinkedIn 聯繫。

歐洲清算銀行 (Euroclear Bank SA/NV)

歐洲清算集團是金融行業信賴的交易後服務提供者，通過創新為金融市場帶來安全性、效率及連接性，促進可持續經濟增長。歐洲清算銀行為債券、股票、衍生品及投資基金提供國內及跨境證券的結算與託管服務。作為具備韌性的資本市場基礎設施，歐洲清算銀行致力於為其全球客戶群提供風險緩解、自動化及大規模效率提升的服務。歐清集團包括國際中央證券存管機構歐洲清算銀行，以及歐清比利時、芬蘭、法國、荷蘭、瑞典、英國及國際等分支機構。

更多有關歐洲清算銀行之信息，請瀏覽 www.euroclear.com 或通過 LinkedIn 聯繫。